

Реализация программных и комплексных мер, которые будут осуществлены по инициативе Президента Туркменистана, создаст условия для улучшения состава импорта страны в ближайшие годы и существенного сокращения объемов ввоза продукции из-за границы.

Также в соответствии с программой при определении основных направлений совершенствования состава ввозимой в Туркменистан продукции-заменителя были даны поручения Президента Туркменистана о производстве продукции-заменителя импортных товаров и увеличении объемов продукции, отправляемой за границу. учтено.

В ближайшие годы промышленный комплекс будет иметь большое значение в развитии экономики страны за счет диверсификации. В частности, налаживание производства изделий из полипропилена и полиэтилена, керамического кирпича, различных декоративных изделий из железа будет способствовать экономии свободных иностранных средств, расходуемых на приобретение этой продукции из-за границы.

В легкой промышленности будут созданы новые отрасли. Среди них предприятия по производству лайкро-габардиновых тканей, синтетических ковров, чулочно-носочных и трикотажных изделий.

Будет проведена работа по значительному сокращению объемов ввозимой из-за границы продукции, способной полностью обеспечить продовольственными товарами, производимыми в стране. Зеленая и садовая продукция, фрукты, виноград будут производиться в объемах, потребляемых внутри страны, и перерабатываться с использованием передовых производственных технологий.

Список использованной литературы:

1. Гельдымухамедова О. и другие. Международные экономические отношения. Туркменская государственная издательская служба, - Ашхабад. 2017.
2. <https://tsiem.edu.tm/>

© Аннамухаммедов Я., Максатмырадов А., 2024

УДК 338.48

Аннамухаммедов Я.

Заведующий кафедры «Мировая экономика»

Туркменского государственного института экономики и управления.

Рахманов В.

Студент

Туркменского государственного института экономики и управления.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА ТУРКМЕНИСТАНА

Аннотация

В статье рассматривается экологическая политика Туркменистана и анализируется его особенности.

Ключевые слова:

экология, Туркменистан.

В целях решения внутри стран региональных и глобальных экологических вопросов Туркменистан расширяет сотрудничество со структурными подразделениями ООН по устойчивому развитию и окружающей среде, а также Европейской экономической комиссией ООН, Глобальным экологическим фондом, Германским обществом по международному сотрудничеству и многими другими международными институтами. Придавая большое значение региональному сотрудничеству,

Туркменистан является членом рамочной Конвенции по защите морской среды Каспийского моря (Тегеранская конвенция) и Рамочной конвенции по охране окружающей среды для устойчивого развития в Средней Азии (Ашхабадская конвенция).

Одним из основных стратегических направлений является широкое освоение потенциала прибрежной зоны. Создание Национальной туристической зоны «Аваза» на берегу Каспийского моря направлено не только на расширение здесь сферы туризма, но и на охрану природных богатств этого региона, их рациональное использование, выполнение всех норм экологической безопасности, а также повышение социального уровня местного населения.

В частности, Тегеранская конвенция определяет регулирование влияния хозяйственной деятельности человека на состояние морской среды, охрану и восстановление биологических богатств Каспийского моря, порядок принятия совместных решений прикаспийских стран. В августе 2011 года в г. Актау Республики Казахстан государства прикаспийского региона приняли по Тегеранской конвенции Протокол о региональной готовности, реагировании и сотрудничестве в случае инцидентов, вызывающих загрязнение вод Каспия нефтью. В настоящее время по данной Конвенции разрабатываются еще три протокола - по защите Каспийского моря от загрязнения из наземных источников и в результате осуществляемой на суше деятельности, по оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте, по сохранению биологического разнообразия.

Туркменистан активно сотрудничает с Межгосударственной комиссией по устойчивому развитию и Межгосударственной координационной водохозяйственной комиссией Международного фонда спасения Арала. В рамках этого плодотворного сотрудничества совместно со странами Средней Азии работа проводится по многим направлениям, в том числе по вопросам, связанным с изменением климата, восстановлением экосистем, борьбой с деградацией земель и опустыниванием.

В стране реализуются мероприятия по ограничению выбросов парниковых газов, а также адаптации к ощущаемым и прогнозируемым последствиям изменения климата. Для ограничения вредных выбросов и одновременно сохранения высоких темпов развития национальной экономики, особенно основных ее отраслей - промышленности, транспорта, коммунального хозяйства, планируются использование альтернативных источников энергии и внедрение в производство экологически безопасных технологий.

Для успешной реализации задач, определенных в принятой в нынешнем году Национальной стратегии Туркменистана по изменению климата, разрабатываются Национальная лесная программа, Национальный план действий по адаптации к изменению климата и Национальный план действий по смягчению последствий изменения климата. Эти планы в перспективе станут неотъемлемой частью национальных программ и стратегий социально-экономического развития Туркменского государства при сотрудничестве с ООН, Всемирным банком и другими международными организациями.

В соответствии с этими природоохранными документами, начиная с 2013 года, в стране получит новый импульс научно-исследовательская работа по охране окружающей среды и природных богатств, освоению биологического разнообразия пустыни Каракумы. В настоящее время осуществляется подготовка многосторонних научно-исследовательских программ, направленных на решение экологических вопросов Каспийского моря, проводится соответствующая работа по подготовке предложений о внесении в Список природного наследия ЮНЕСКО особо охраняемых природных территорий Туркменистана.

Список использованной литературы:

1. Андреева, Н. Д. Теория и методика обучения экологии: учебник для СПО / Н. Д. Андреева, В. П. Соломин, Т. В. Васильева; под ред. Н. Д. Андреевой. — 2-е изд., испр. и доп. — М.: Издательство Юрайт, 2017. — 190 с.
2. Астафьева, О. Е. Экологические основы природопользования: учебник для СПО / О. Е. Астафьева, А. А. Авраменко, А. В. Питрюк. — М.: Издательство Юрайт, 2017. — 354 с.

© Аннамухаммедов Я., Рахманов В., 2024